

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE RADIOAMATORISM

Tabel centralizator propuneri actualizare Statut

Mențiuni:

- prezentul Tabel a fost întocmit în conformitate cu Hotărârea Adunării Generale a FRR din anul 2024, ca urmare a propunerilor structurilor afiliate avansate conform Calendarului privitor la aceste operațiuni;
- poziția Comisiei pentru actualizarea Statutului și poziția Consiliului de Administrație a FRR au caracter consultativ, reprezentând direcția și/sau formulările recomandate spre a fi supuse votului;
- cu ocazia proximei Adunări Generale a FRR se vor vota toate propunerile structurilor afiliate redade subsecvent.

Nr. art.	Articolul – sau partea din articol – de modificat	Forma propusă a articolului	Considerent (motivul modificării)	Structura care a avansat propunerea	Poziția Comisiei pentru actualizarea Statutului (acord / acord parțial / dezacord) și considerentele sale. Poziția Consiliului de Administrație a FRR (unde este cazul)
1 8 15	Ministerul Tineretului și Sportului	Autoritatea sportivă centrală numită de Guvern	Denumirea poate fi modificată de autorități de la un an la altul, iar Ministerul nu mai este de actualitate.	C.S.M. Bistrița	Acord Autoritatea de coordonare a activităților sportive la nivel național (Minister, Agenție etc.)
-	---	Înlocuirea sintagmei “Ministerul Tineretului și Sportului” cu sintagma “autoritatea de coordonare a activităților sportive la nivel național”.	Ministerul Tineretului și Sportului a fost desființat iar numele noii instituții înființate, Autoritatea Națională pentru Sport, poate fi modificat odată cu investirea unui nou Guvern.	C.S. Silver Fox Deva	Acord
3	FRR organizează, coordonează și îndrumă activitatea sportivă a cluburilor și asociațiilor	FRR organizează, coordonează și îndrumă activitatea radiocluburilor, asociațiilor și	FRR reprezintă sau ar trebui să reprezinte toți radioamatorii români, nu doar pe cei afiliați, în special pentru că reprezintă Statul Român la IARU.	C.S.M. Bistrița	Acord parțial FRR nu poate organiza din punct de vedere juridic activitatea

	<i>județene de radioamatorism afiliate.</i>	<i>radioamatorilor români, afiliați sau neafiliați.</i>			<i>radiocluburilor, acestea fiind persoane juridice cu personalitate juridică proprie.</i> <i>Propunere: FRR coordonează la nivel național activitatea structurilor afiliate (membri asociați).</i> <i>ANS stipulează expres calitatea de membru doar în favoarea structurilor afiliate, nu și radioamatorilor la nivel individual</i>
8, 15 etc.	<i>„Ministerul Tineretului și Sportului”</i>	<i>„Autoritatea”</i>	Sintagma „Ministerul Tineretului și Sportului” nu este valabilă în prezent ca urmare a modificărilor survenite – A.N.S.	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>(trimitere la rândul 1)</i>
9	<i>Cu aprobarea Consiliului de Administrație, sediul FRR poate fi schimbat.</i>	<i>La propunerea Consiliului de Administrație, Adunarea Generală poate decide schimbarea sediului FRR.</i>	Schimbarea sediului a avut loc în 2023 în cadrul A.G., iar nu prin aprobarea Consiliului de Administrație – nu este o problemă juridică, din moment ce există art. 56 cu caracter generic, însă ar trebui determinat dacă astfel de modificări necesită A.G. sau doar hot. C.A. Se completează cu art. 56, care acordă A.G. dreptul de a opera orice modificări.	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	Dezacord <i>Propunere: Prin hotărârea (decizia) Consiliului de Administrație, sediul FRR poate fi schimbat.</i> <i>Nu este necesară investirea Adunării Generale cu această atribuție exclusivă, Consiliul de Administrație reprezentând autoritatea executivă a FRR. Adunarea Generală poate oricând invalida hotărârea Consiliului de Administrație.</i>
16	<i>La FRR se pot afilia: (...) structurile afiliate constituite ca persoane juridice de drept privat,</i>	<i>La FRR se pot afilia: (...) entitățile juridice constituite ca (...)</i>	Incongruență: <i>se pot afilia... structurile afiliate.</i> Recunoașterea <u>oficială</u> de MTS ANS ce presupune? Ori mai degrabă este vorba de legala	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	Acord

	<i>structurile afiliate constituite ca persoane juridice de drept public (...)</i>	<i>sau fără sintagma respectivă, ci direct enumerarea.</i>	constituire a unei entități juridice conform altor norme juridice (în vigoare).		
18	<i>(...) sub sancțiunea nulității absolute:</i>	<i>(...) sub sancțiunea neluării în considerare</i>	Nulitatea absolută, ca sancțiune de drept, poate interveni ca efect al legii (<i>i.e.</i> Codul civil), putând fi constatată de către instanța de judecată. Federația nu poate aplica această sancțiune. O sancțiune mai adecvată ar reprezenta-o neluarea în considerare ca urmare a neîndeplinirii exigențelor statutare.	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	Acord <i>Paragraf nou: ...structurii solicitante, în termen de 30 zile de la comunicare (...), în caz contrar cererea urmând a fi respinsă.</i>
21 și urm. 105	<i>Regulamentele</i>	<i>nu există în materialitatea lor</i>	Regulamentele există și sunt puse la dispoziția membrilor sau membrilor ce doresc să se afilieze?	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	Acord <i>Este imperios necesară existența Regulamentelor ce statuează obligațiile și atribuțiile structurilor (CA, Comisii).</i> <i>Propunere: înscrierea pe ordinea de zi a CA a elaborării acestor Regulamente până la sfârșitul anului curent. * sau pe ordinea de zi a Adunării</i>
26 lit. b)	<i>Prin excludere (radiere), ca urmare a unor abateri grave</i>	<i>Prin excludere (radiere) urmare a unor abateri grave cum ar fi, dar fără a se limita la aceasta, atacarea federației în diverse moduri (discreditare în mediul on-</i>	Nu poate fi admis faptul ca un membru afiliat la F.R.R. să discrediteze organizația. Toate problemele existente trebuie discutate și rezolvate în cadrul acesteia (vezi art.28 lit.c).	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord parțial <i>Este necesară definirea noțiunii „abateri grave”, cu titlu exemplificativ:</i> <ul style="list-style-type: none"> - <i>atacuri la persoană</i> - <i>răspândire de zvonuri false</i> - <i>fraudarea competițiilor</i>

		<i>line, presă, posturi radio sau Tv, acțiuni în justiție, etc).</i>			CA FRR: Trimitere la Regulamentul ce va fi întocmit/actualizat. Propunere: sancționarea sportivului prin retragerea legitimației FRR / suspendarea din activitatea sportivă.
38	<i>Adunarea Generală poate fi publică, accesul fiind permis pe bază de invitații. Prin votul majorității simple a delegaților cu drept de vot, accesul invitaților poate fi anulat în situațiile în care se impune această măsură.</i>	<i>Adunarea Generală poate fi publică, accesul fiind permis pe bază de invitații. La intrarea în spațiul de desfășurare a Adunării Generale persoanele invitate vor prezenta documentul prin care au fost invitați la eveniment. Prin votul majorității simple a delegaților cu drept de vot, accesul invitaților poate fi anulat în situațiile în care se impune această măsură.</i>	Evitarea pătrunderii în spațiul de desfășurare a Adunării Generale a persoanelor care nu au acest drept. Se evită în acest mod situațiile jenante în care oficialii F.R.R. ar trebui să evacueze diverse persoane.	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord parțial <i>La Adunarea Generală pot participa următoarele categorii de persoane:</i> <ul style="list-style-type: none"> - delegații structurilor afiliate, cu drept de vot; - membrii Consiliului de Administrație; - Secretarul general; - invitați. <i>Corelativ, art. 39 devine: AG se compune din structurile afiliate, reprezentate prin delegații cu drept de vot.</i> CA FRR: Structurile afiliate și membrii Consiliul de Administrație pot propune persoane invitate. Consiliul de Administrație aprobă. <i>Cu trimitere la Regulament (definire invitat, trimitere invitații).</i>
39	<i>Adunarea Generală se compune din delegații membrilor afiliați.</i>	<i>Adunarea Generală se compune din structurile afiliate FRR, reprezentate prin delegații lor.</i>	Membrii sunt structurile afiliate, iar nu delegații.	<i>C.S.M. Bistrița</i>	Acord <i>Menționat anterior.</i>

					CA FRR: Fiecare structură afiliată va delega o singură persoană cu drept de vot.
39	<i>a) delegatul va avea un vot pentru fiecare fracțiune...</i>	<i>a) structura afiliată va avea un vot.</i>	Radioclubul/asociația, ca membru, va avea un singur vot, indiferent de membrii săi, la care se adaugă literele c) și d). Numărul de voturi să fie determinat în special de performanța structurilor afiliate, nu de numărul membrilor (activi sau nu).	<i>C.S.M. Bistrița</i>	Acord CA FRR: - cu specificație clară: nr. maxim pe care îl poate obține o structură afiliată pentru performanță: 2 pct.
39	<i>Numai delegații prezenți și abilitați să voteze vor putea să decidă asupra chestiunilor supuse la vot.</i>	<i>Numai delegații prezenți personal sau prin videoconferință și abilitați să voteze vor putea să decidă asupra chestiunilor supuse la vot.</i> <i>Participarea la Adunarea Generală are loc și prin videoconferință.</i>	Actualul context impune posibilitatea ca Adunarea Generală să aibă loc și prin videoconferință, într-o modalitate sigură, securizată, aptă să identifice delegații și să asigure secretul votului. Mulți nu pot fi prezenți personal la București, deși doresc să se implice în ceea ce privește activitatea FRR, fiind structură afiliată. Astfel s-ar putea și rezolva problema caracterului nestatutar al tuturor Adunărilor, nemaifiind nevoie de reconvoacări...	<i>C.S.M. Bistrița</i>	Acord <i>Comisia menționează necesitatea <u>videoconferinței</u>, iar nu doar a unei simple convorbiri audio.</i> <i>Forma propusă:</i> <i>Participarea la Adunarea Generală are loc prin participarea structurilor afiliate prin delegații săi <u>în sală</u> și/sau prin videoconferință.</i> <i>La videoconferință pot participa... (a se stabili persoanele) – prin Regulament ar fi cel mai oportun.</i> <i>Votul prin videoconferință este posibil?</i> <i>- aspect de clarificat din punct de vedere administrativ, eventual și cu ANS</i>

					<p>CA FRR: videoconferință doar în caz de forță majoră</p> <p>Propunere distinctă:</p> <p>CA FRR: doar membrii structurilor afiliate pot avea calitatea de delegați ai structurii din care face parte persoana respectivă</p>
39	---	e) calculul numărului de voturi de la aliniatele c și d se face prin luarea în considerare a celui mai bine clasat sportiv (echipă) în fiecare competiție din calendarul competițional oficial al federației pentru anul anterior desfășurării	Clarificarea modului de calcul a numărului de voturi provenit din rezultatele obținute în competițiile oficiale organizate de către federație.	C.S. Silver Fox Deva	<p>Dezacord</p> <p>Formulara este superfluă.</p>
41	Propunerile pot fi făcute numai de către CA și de către membrii afiliați. Pentru a putea fi luate în considerare, aceste propuneri trebuie să fie înaintate secretarului general cu cel puțin 20 de zile înainte de Adunarea Generală	Propunerile pot fi făcute numai de către CA și de către membrii afiliați. Pentru a putea fi luate în considerare, aceste propuneri trebuie să fie înaintate secretarului general cu cel puțin 90 de zile înainte de Adunarea Generală și acesta la rândul său le va transmite în scris membrilor afiliați, cu cel	Și radiocluburile din țară, în calitate de structuri afiliate, țin de obicei anterior AG a FRR propriile Adunări Generale. Este necesar acest termen pentru ca fiecare radioclub să aibă timp să discute și să decidă asupra propunerilor făcute, întrucât nu delegatul este cel care decide la momentul AG a FRR, ci structura afiliată în sine.	C.S.M. Bistrița	<p>Acord parțial.</p> <p>Se recomandă păstrarea dispoziției, cu respectarea strictă a termenelor și cu informarea tuturor structurilor afiliate în termen, alături de trimiterea către ele a tuturor rapoartelor.</p> <p>Recomandare: CA să stabilească data AG ordinară cu cel puțin 60 de zile înainte și să o comunice structurilor pentru a se putea organiza.</p>

	<i>și acesta la rândul său le va transmite în scris membrilor afiliați, cu cel puțin 15 zile înainte de Adunarea Generală.</i>	<i>puțin 80 de zile înainte de Adunarea Generală.</i>			CA FRR: - rezervarea sălii nu se poate face decât cu maximum 30 de zile anterior ținerii ședinței, motiv pentru care doar actuala formulare este posibilă din punct de vedere administrativ
44 e)	<i>e) raportul CA privind activitatea desfășurată în perioada ce a trecut de la ultima Adunare Generală;</i>	<i>Fraza se completează cu: Raportul Consiliului de Administrație conține în mod obligatoriu activitatea președintelui, vicepreședintelui și secretarului general și se comunică structurilor afiliate cu cel puțin 30 zile anterior ținerii Adunării Generale. Activitatea președintelui și vicepreședintelui se va verifica și prin raportare la scrisoarea de intenție depusă odată cu candidatura.</i>	<p>Este de la sine înțeles că structurilor afiliate le este necesar un anumit timp pentru a studia Raportul CA și a îl supune aprobării în propria entitate juridică (Asociație, Club Sportiv etc.).</p> <p>Întrucât președintele și vicepreședintele îndeplinesc un rol extrem de important raportat la toți radioamatorii, este esențial să se poată aprecia activitatea acestora în mod clar și având în vedere și scrisoarea de intenție care a stat la baza votului exprimat la numirea în funcție.</p>	<i>C.S.M. Bistrița</i>	<p>Acord</p> <p><i>Propunere: Raportul Consiliului de Administrație conține în mod obligatoriu activitatea președintelui, vicepreședintelui și secretarului general. Activitatea președintelui și vicepreședintelui se va verifica și prin raportare la scrisoarea de intenție depusă odată cu candidatura.</i></p> <p><i>Propunere: Convocatorului i se anexează în mod obligatoriu documentele prevăzute la art. 44 lit. e)-h).</i></p> <p>CA FRR: - se includ activitățile celor trei funcții - se întocmește și se comunică structurilor afiliate cu cel puțin 30 de zile anterior ținerii AG FRR</p>

46	<i>În situația în care această condiție nu este îndeplinită, Adunarea Generală va fi convocată din nou în termen de cel mult 15 zile.</i>	<i>În situația în care această condiție nu este îndeplinită, Adunarea Generală va fi convocată din nou în termen de minim o oră și cel mult 15 zile de la constatarea neîndeplinirii condiției.</i>	Clarificarea termenului în care se convoacă din nou Adunarea Generală.	C.S. Silver Fox Deva	Acord <i>În situația în care această condiție nu este îndeplinită, Adunarea Generală va fi convocată din nou în termen de minimum o oră și cel mult 15 zile de la constatarea neîndeplinirii condiției.</i>
48	<i>Dacă pentru o funcție există un singur candidat, alegerea se poate face și prin vot deschis. Se votează întâi președintele și vicepreședintele, după care președinții comisiilor și președinții colegiilor centrale.</i>	---	Propunem eliminarea acestei prevederi pentru a păstra obiectivitatea față de toți candidații ce urmează a fi aleși.	C.S. Silver Fox Deva	Dezacord <i>Votul în sine nu este o manifestare obiectivă. S-a propus și introducerea votului prin videoconferință.</i> CA FRR: Acord pentru eliminarea votului deschis.
50	---	<i>Propunem a se completa cu următoarea mențiune: În cazul în care pe funcțiile pentru care există doar un singur candidat, acesta nu obține în primul tur de scrutin un număr de voturi "Pentru" mai mare decât numărul de voturi "Împotriva", el nu va mai participa la un alt tur de scrutin funcția urmând a fi ocupată prin alegeri la</i>	Clarificarea situației în care pe o funcție exista un singur candidat și acesta nu obține un număr de voturi "Pentru" mai mare decât numărul de voturi "Împotriva".	C.S. Silver Fox Deva	Dezacord <i>Comisia nu consideră oportună această adăugire, întrucât articolul respectiv este suficient de clar.</i>

		<i>următoarea Adunare Generală.</i>			
52	<i>Pentru funcții alese în cadrul Federației Române de Radioamatorism nu pot candida persoanele care prin activitatea lor ca radioamatori au adus Federației Române de Radioamatorism prejudicii ...</i>	<i>Pentru funcții alese în cadrul Federației Române de Radioamatorism nu pot candida persoanele care prin activitatea lor, a membrilor familiilor acestora sau a cluburilor/asociațiilor în care sunt membri au adus Federației Române de Radioamatorism prejudicii ...</i>	Clarificarea situațiilor în care persoanele nu pot fi admise ca și candidați pentru funcțiile alese în FRR.	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord <i>Este necesară definirea prejudiciului.</i> CA FRR? Prejudiciul va fi definit conform prevederilor Codului civil și penal în vigoare.
53	<i>Pentru funcțiile de președinte și vicepreședinte se admit numai candidați cu studii superioare.</i>	---	Propunem eliminarea acestei prevederi deoarece: - Contravine prevederilor art. 27 lit. B din Statut - Contravine art. 16 și 37 din Constituția României - Îngrădește posibilitatea de a accede în aceste funcții neremunerate a persoanelor cu spirit organizatoric deosebit care pot aduce plus valoare în activitatea federației	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord de principiu. Cu mențiunea necesității unei discuții cu ANS. CA FRR: Păstrarea actualei reglementări.
54	---	<i>Propunem completarea textului existent cu: ... și a căror statut nu contravine prevederilor art.52 din prezentul Statut</i>	Clarificarea situațiilor în care poate fi acordat titlul de “Președinte de Onoare” a F.R.R.	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord

56	<i>Adunarea Generală este împuternicită să ia hotărâri în orice problemă a Federației Române de Radioamatorism.</i>	<i>Adunarea Generală este împuternicită să ia hotărâri în orice problemă a Federației Române de Radioamatorism a cărei rezolvare nu este reglementată explicit în prezentul Statut.</i>	Clarificarea situațiilor în care Adunarea Generală poate hotărî modul de acționare/rezolvare.	C.S. Silver Fox Deva	Dezacord <i>Comisia propune menținerea actualului text, considerându-l adecvat.</i>
58	<i>Procesul verbal al Adunării Generale va fi semnat de persoanele desemnate să-l întocmească și va deveni act oficial după parcurgerea următoarelor etape:</i> - legalizarea - prezentarea la MTS - emiterea unei hotărâri judecătorești	<i>Procesul verbal al Adunării Generale va fi semnat de membrii Comisiei de redactare a acestuia și va urma etapele prevăzute de lege pentru înregistrarea acestuia.</i>	Sintagma „act oficial”? Procesul verbal este un înscris sub semnătură privată odată semnat de emitenții acestuia, „act oficial” din perspectivă juridică nu este o noțiune de interes și chiar stârnește controverse. <i>Legalizarea de către un notar public nu este nici necesară și nici oportună. Notarul public poate „legaliza” înscrisul numai dacă participă la ședința A.G., însă nu acest aspect doar produce costuri mari care nu sunt justificate în sarcina FRR și, de asemenea, exigențele legale sunt îndeplinite fără prezența unui notar public.</i> Federația ar trebui să înregistreze toate hotărârile sale la Tribunalul București (în special cele	C.S.M. Cluj-Napoca	Acord parțial. PV este supus următoarelor proceduri (...) - se corelează cu Legea Sportului și cu Regulamentele emise de ANS CA FRR: Corelare cu Legea sportului

			privitoare la calitatea membrilor săi).		
58	---	<i>Propunem completarea textului existent cu: Ducerea la îndeplinire a celor de mai sus intră în sarcina Secretarul General al Federației Române de Radioamatorism.</i>	Evitarea tegiversării ducerii la îndeplinire a prevederilor art.58 și, prin această tegiversare, a ducerii la îndeplinire a hotărârilor Adunării Generale.	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	Acord
59	<i>irevocabil</i>	<i>irevocabil</i>	Hotărârile instanțelor de judecată nu mai au caracter „irevocabil”. Codul de procedură civilă în vigoare se rezumă la <i>hotărârea definitivă</i> .	<i>C.S.M. Cluj- Napoca</i>	Acord <i>Formularea juridică: ...de când hotărârea judecătorească a rămas definitivă.</i>
61	<i>Temporar, funcțiile rămase vacante vor fi preluate în baza unei decizii a Consiliului de Administrație de un membru al Consiliului de Administrație.</i>	<i>Funcțiile rămase vacante vor fi preluate, până la următoarea Adunare Generală, în baza unei decizii a Consiliului de Administrație de un membru al acestuia. Această prevedere se aplică și în cazul demisiei președintelui, vicepreședintelui, a președinților de comisii sau a președinților de colegii din cadrul Federației Române de Radioamatorism. În această situație nu se mai aplică prevederile art.53 din prezentul Statut. Pentru buna desfășurare a</i>	Clarificarea modului în care se ocupă posturile devenite vacante din cadrul Consiliului de Administrație al Federației Române de Radioamatorism.	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	CA FRR: Păstrare propunere CS Silver Fox

		<p>activității organelor de conducere a federației, persoana care ocupă funcția de vicepreședinte nu poate fi desemnată să ocupe funcția de președinte devenită vacantă datorită uneia dintre situațiile de mai sus. În cazul în care funcția de președinte al Comisiei de Apel devine vacantă numirea la conducerea acestei comisii se va face fără a se aplica prevederile art.76 din prezentul Statut. Conducerea acestei comisii nu va putea fi preluată de către președintele Comisiei de Disciplină.</p>			
63	<p>La fiecare ședință a CA se întocmește un proces verbal care va fi semnat de către toți membrii prezenți.</p>	<p>După fraza din coloana anterioară se introduce: Un rezumat al acestuia se va comunica structurilor afiliate.</p>	<p>Activitatea Consiliului de Administrație este una de interes pentru toți radioamatorii. Chiar dacă din rațiuni de confidențialitate întregul proces verbal nu ar fi oportun să fie publicat și accesibil tuturor (inclusiv celor care nu sunt radioamatori), un rezumat al acestuia ar fi de bun augur să fie comunicat structurilor afiliate, pe grupul Google existent, spre exemplu.</p>	C.S.M. Bistrița	<p>Acord</p> <p>Forma finală propusă: Un rezumat al acestuia se va comunica structurilor afiliate. în termen de 15 zile de la data încheierii procesului verbal, prin grija Secretarului FRR.</p>

<p>64 literă nouă: z)</p>	<p>---</p>	<p><i>z) convoacă, o dată la cel mult 90 de zile, o videoconferință cu toate structurile afiliate, având ca scop discutarea în mod direct a oricăror aspecte ridicate de către acestea din urmă. Această ședință poate fi chiar și în cadrul ședinței CA.</i></p>	<p>Prin această ședință radiocluburile ar avea posibilitatea să aducă la cunoștința FRR probleme, diferende, propuneri, sugestii. Astfel s-ar putea soluționa foarte multe aspecte care acum, deși există, nu au cum să ajungă la FRR pentru a fi discutate, întrucât în cadrul ședinței Adunării Generale nu este niciodată timp suficient și nu sunt suficienți membri prezenți.</p>	<p><i>C.S.M. Bistrița</i></p>	<p>Acord</p> <p><i>Recomandarea Comisiei: convocarea să aibă loc <u>trimestrial</u></i></p> <p>CA FRR: Dispoziția statutară rămâne așa cum Este în prezent prevăzută, dar se agreează introducerea în Regulament a următoarei dispoziții: <i>La propunerea structurilor afiliate, FRR va organiza o videoconferință cu acestea.</i></p>
<p>70 lit. b)</p>	<p><i>Preia, prin împuternicire, atribuțiile președintelui pe perioada în care acesta este în imposibilitate de a-și exercita mandatul.</i></p>	<p><i>Preia, prin împuternicire scrisă acordată de acesta, atribuțiile președintelui pe perioada în care acesta este în imposibilitate de a-și exercita mandatul. Prezenta prevedere nu se aplică în cazul demisiei președintelui.</i></p>	<p>---</p>	<p><i>C.S. Silver Fox Deva</i></p>	<p>Acord parțial</p> <p><i>...prin hotărârea Consiliului de Administrație...</i></p> <p>CA FRR: Acordul cu formularea Comisiei</p>
<p>71</p>	<p><i>Secretarul general al Federației Române de Radioamatorism este angajat, conform legii, cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată și îndeplinește</i></p>	<p><i>Secretarul general al Federației Române de Radioamatorism este angajat, conform legii, cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată, își desfășoară întreaga activitate sub autoritatea</i></p>	<p>Evitarea unor disfuncționalități și blocaje care pot să apară în diverse situații.</p>	<p><i>C.S. Silver Fox Deva</i></p>	<p>Dezacord</p> <p><i>Comisia propune păstrarea formei actuale a articolului 71.</i></p> <p><i>Comisia insistă asupra elaborării fișei funcțiilor și Regulamentelor FRR.</i></p>

	<i>următoarele atribuții și obligații:</i>	<i>președintelui federației și îndeplinește următoarele atribuții și obligații:</i>			CA FRR: Rămâne dispoziția conform actualei reglementări.
*74				<i>Autosesizarea Comisiei pentru Actualizarea Statutului FRR</i>	<i>Necorelare „Colegii”, „Comisii”.</i> <i>Comisia, cu majoritate, propune ca toate Colegiile să devină Comisii, neexistând o veritabilă distincție între cele două formațiuni.</i> <i>În acest sens și președinții actualelor Colegii ar fi membri ai CA.</i>
75	<i>Membrii colegiilor de disciplină și de apel vor fi aleși și validați de Adunarea Generală din rândul persoanelor cu pregătire de specialitate (juriști).</i>	---	Propunem eliminarea acestei prevederi deoarece: - Este formulată eronat (structurile amintite nu sunt colegii ci comisii) - Face aproape imposibilă completarea acestor comisii care au o importanță deosebită în buna desfășurare a activității federației	<i>C.S. Silver Fox Deva</i>	<i>Acord parțial</i> <i>Președinții vor avea în mod obligatoriu studii de specialitate în domeniul juridic. Celelalte persoane din componența Comisiilor de Disciplină și Apel în mod obligatoriu vor avea o experiență notabilă / vechime în cadrul Federației sau într-o funcție anume / bună reputație (nu au fost sancționați disciplinar).</i> CA FRR: Conform poziției Comisiei
75-76	<i>Comisiile și colegiile centrale</i>	<i>Comisiile și colegiile centrale</i>	Activitatea și atribuțiile Comisiilor sunt reglementate de <i>Regulamentul de funcționare a FRR</i> – a fost pus vreodată la dispoziția membrilor – există?	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>Acord</i> <i>Sunt valabile mențiunile de mai sus.</i>

			<p>Membrii Colegiilor Comisiilor de Disciplină și Apel au pregătire de specialitate – „juriști”. Este extrem de greu de identificat un număr de cel puțin 6 membri (3 în fiecare Comisie) care să aibă o astfel de pregătire. Ar fi utilă introducerea unei derogări sau cel puțin membrii – excluzând Președinții – să poată fi propuși din rândul radioamatorilor non-juriști</p>		
106 b	<i>amenda (conform Regulamentului de ordine interioară)</i>	<i>amenda (conform Regulamentului de ordine interioară)</i>	<p>Reg. de ordine interioară > există acest Regulament?</p> <p>Sanctiunea amenzii se află la limita legalității, existând numeroase hotărâri judecătorești de anulare a acestor sancțiuni, Federația nefiind o autoritate publică.</p>	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<p><i>Acord, cu mențiuni</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - cu trimitere la OUG 2/2001 – NU poate aplica amenzi contravenționale decât o autoritate căreia i se recunoaște acest deziderat - FRF – „amendă sportivă” – există posibilitatea acestei variante, însă Comisia NU o recomandă. <p>NU există Regulament de Ordine Interioară => nu sunt nominalizate abaterile (faptele care constituie abateri)</p> <p>+ art. 108 – contradicție/necorelare – Comisiile și/sau Colegiile sesizează Comisia Disciplinară care va decide aplicarea sau nu a unei sancțiuni</p>

					CA FRR: De acord cu eliminarea amenzii
108	<i>Competența soluționării abaterilor disciplinare și sancționării celor în cauză revine în primă instanță comisiilor și colegiilor FRR, iar în cazul contestațiilor, Consiliului de Administrație al FRR.</i>	<i>Competența cercetării abaterilor disciplinare și sancționării celor în cauză revine Comisiei de Disciplină, la propunerea Comisiilor, Colegiilor sau oricărui membru al Consiliului de Administrație a FRR. Comisia de Disciplină se poate și autosesiza.</i> <i>Hotărârea Comisiei de Disciplină poate fi atacată în termen de 10 zile de la comunicare în fața Consiliului de Administrație a FRR (sau conform Regulamentului – dacă există).</i>	Comisia de disciplină ce atribuții mai are dacă soluționarea abaterilor și aplicarea sancțiunii se (poate) face de <u>toate</u> Comisiile <u>ȘI</u> Colegiile? Colegiile și Comisiile ar trebui să <u>propună</u> sancțiuni Comisiei de disciplină și doar aceasta din urmă să ia sancțiunile prin hotărâre/decizie.	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>mențiunile de mai sus</i>
115-116	<i>Dacă un membru afiliat <u>încalcă grav</u> statutul, <u>regulamentele și hotărârile FRR (...)</u></i> <i>O structură afiliată poate fi exclusă din FRR pentru:</i>	<i>Spre exemplu: încălcarea gravă privește:</i> - <i>fraudarea competițiilor</i> - <i>participarea în calitate de arbitru a unei persoane care cunoaște că se află în stare de incompatibilitate</i>	Sintagma <i>încălcarea gravă</i> a Statutului este ambiguă și o eventuală contestare în fața instanței de judecată a sancțiunii potențial aplicate va da în proporție majoră câștig de cauză petentului, în defavoarea FRR. Această sintagmă, pentru a nu putea fi combătută facil, este necesar să precizeze clar și cert	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>Acord</i> <i>Comisia apreciază că termenul „grav” din sintagma „încalcă grav” nu se justifică.</i> <i>Nerespectarea oricărei prevederi a statutului = încălcare.</i>

	a) <u>încălcarea gravă a Statutului</u>		(să identifice articolele în discuție) ce anume înseamnă încălcarea gravă a Statutului, respectiv care este conduita ce va fi sancționată, cu titlu exhaustiv, iar nu exemplificativ.		<p><i>Sancțiunile – graduale - de adăugat: suspendarea dreptului la vot pe o perioadă predeterminată + suspendarea participării în competiție.</i></p> <p><i>Sancțiunile se aplică în funcție de gravitatea încălcării.</i></p> <p><i>Atunci când participantul este indicativul structurii afiliate, așa cum a fost autorizat de ANCOM, este angajată juridic structura, care poate fi sancționată.</i></p> <p>CA FRR: Se detaliază în Regulament</p>
122	<i>Consiliul de Administrație și Adunarea Generală decid în toate cazurile neprevăzute în Statut conform regulilor de drept.</i>	<i>articolul nu este necesar</i>	Articolul este ambiguu. Nu se cunosc atribuțiile efective din moment ce atât C.A., cât și A.G. decid în toate cazurile neprevăzute în Statut...	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>Acord</i>
61	<i>Membrii CA au un mandat de 4 ani (maximum 2 mandate consecutive)</i>	<i>Membrii CA au un mandat de 4 ani, putând fi realeși în funcție (...) (fără maximum 2 mandate consecutive)</i>	Membrii C.A. - maximum 2 mandate consecutive (2 x 4 ani), nu pot mai mult de atât. E discutabil... dacă nu se identifică nicio persoană pentru funcția X din cauza neîndeplinirii exigențelor statutare sau dacă persoana respectivă e cea potrivită pentru acea funcție?	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>Acord</i> <i>...nefiind limitat numărul de realegeri în funcție.</i>

39	<i>Numai delegații prezenți (...)</i>	<i>Numai delegații prezenți fizic sau prin videoconferință (...)</i> <i>Participarea la Adunarea Generală are loc și prin videoconferință.</i>	Pentru că niciodată structurile afiliate nu se prezintă în număr suficient pentru ca AG să aibă loc statutar la prima convocare	<i>C.S.M. Cluj-Napoca</i>	<i>Acord – trimitere la ce am arătat mai sus</i>
art. nou / art. 111	<i>(articol nou)</i>	<i>Orice dispută care decurge din sau este în legătură cu Federația Română de Radioamatorism, incluzând, dar nelimitându-se la deciziile luate de aceasta sau de organele sale de conducere, rezultatele competițiilor, dacă nu sunt definitive ori hotărârile sancționatorii, va fi înaintată Tribunalului Român de Arbitraj Sportiv (T.R.A.S.) din București, România și va fi soluționată în conformitate cu Regulile de Arbitraj T.R.A.S. de către trei arbitri desemnați de Colegiul de Conducere al Tribunalului Român de Arbitraj Sportiv. Locul arbitrajului va fi în București, România, iar limba arbitrajului va fi limba română.</i>	Procedura arbitrală în sport este o procedură accelerată, simplificată și care nu generează cheltuieli atât de împovărătoare precum procedura judiciară (în fața instanței de judecată). Arbitrii sunt persoane având experiență în activități sportive, spre deosebire de judecători, având posibilitatea să înțeleagă și/sau să aplice într-o manieră mai cuprinzătoare normele aferente diferendului în discuție. Tribunalul Român de Arbitraj Sportiv este o structură similară Tribunalului de Arbitraj Sportiv de la Lausanne, iar Codul de procedură civilă aplicabil permite alegerea competenței de soluționare a diferendelor în fața instanței arbitrale, atât timp cât Statutul entității juridice prevede acest fapt.	<i>C.S. Satu Mare</i>	<i>Acord</i> <i>În analiza propunerilor de modificări privind Statutul a reieșit să lipsa Regulamentelor interne, a celor de organizare, de funcționare a Comisiilor/ Colegiilor, Secretarului etc. duc la imposibilitatea aplicării Statutului.</i> <i>Propunerea Comisiei: de urgență elaborarea acestor Regulamente. Pentru finalizarea demersurilor de actualizare a Statutului – obligatorie elaborarea Regulamentelor</i> CA FRR: <i>Acord</i>

			<p>Procedura arbitrală nu este o procedură suplimentară sau prealabilă, ci înlocuiește procedura judiciară (în fața instanței de judecată), hotărârile arbitrale fiind obligatorii pentru părțile implicate.</p> <p>Regulamentul T.R.A.S. se găsește pe pagina web oficială: https://tras.ro/wp-content/uploads/2023/11/Reguli-TRAS-Ultima-versiune_RevDO_27082023.pdf</p>		
--	--	--	--	--	--

Suplimentar C.S. Cluj-Napoca:

Incongruența situația Comisii vs. Colegii:

- art. 48 vs. 50 - se vorbește atât de Comisii centrale, cât și de Colegii centrale, fără a fi definite și fără a ști ce reprezintă termenul "central" care se folosește arbitrar
- din interpretarea gramaticală a art. 74 reiese că "centrale" sunt Comisiile (nu toate, doar 5 din cele 7), iar NU Colegiile
- activitatea și atribuțiile Comisiilor sunt reglementate prin Regulamentul de funcționare a FRR (lipsește?!) - art. 75
- art. 75 - Comisia, nu Colegiul de Disciplină și Apel
- NU există Regulament (de ordine interioară etc.)!!! => nu există detalieri asupra procedurilor, atribuțiilor, fișele posturilor etc.

Observații:

- Consiliul de Administrație este compus din președinte, vicepreședinte și președinții Comisiilor (NU ai Colegiilor) = 9 membri aleși
- membrii C.A. - maximum 2 mandate consecutive (2 x 4 ani), nu pot mai mult de atât. E discutabil... dacă nu se identifică nicio persoană pt funcția X din cauza neîndeplinirii exigențelor statutare sau dacă persoana respectivă e cea potrivită pt acea funcție?
- la ședințele C.A. pot lua parte și președinții Colegiilor ("centrale" - există și non-centrale?). Rezultă de aici că nu au drept de vot
- în cadrul Comisiilor de Disciplină și Apel ar fi dezirabil ca doar președintele să aibă studii superioare în specialitatea juridică, altfel nu putem întruni cel puțin 3 membri în Comisie, dacă toți trebuie să fi absolvit Dreptul (radioamatorismul este totuși un sport/hobby/pasiune pe latură reală, mai puțin umanistă)...
- art. 108 - toate Colegiile și Comisiile pot aplica sancțiuni? Atunci care mai e rolul Comisiei de Disciplină? Atribuțiile nu le cunoaștem, pentru că nu avem Regulament...